

## **1<sup>ο</sup> ΕΠΑΛ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ**

### **ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ**

**A.** Πρωτόκολλο για τη διασφάλιση της υγείας

**B.** Ζητήματα φοίτησης των μαθητών

**Γ.** Συμπεριφορά – Παιδαγωγικός Έλεγχος

**Δ.** Ποιότητα Σχολικού Χώρου

**Ε.** Σχολικές εκδηλώσεις - Δραστηριότητες

**ΣΤ.** Συνεργασία σχολείου Οικογένειας

#### **Εισαγωγή**

Ο κανονισμός λειτουργίας του σχολείου αποτελεί το σύνολο των όρων και των κανόνων που αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανεμπόδιστα, αποτελεσματικά και με ασφάλεια το έργο του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, δημιουργώντας ένα κλίμα αμοιβαίου σεβασμού και κατανόησης, ανάμεσα σε μαθητές, καθηγητές και γονείς.

Όπως και την προηγούμενη σχολική χρονιά έτσι και την τρέχουσα το σχολείο βιώνει - όπως και ολόκληρη η κοινωνία- μια πρωτόγνωρη για όλους μας κατάσταση λόγω της πανδημίας του κορωνοϊού. Έτσι αναγκάζομαστε να εναρμονίσουμε τον εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας του σχολείου με όρους που είναι μη φιλικό στην παιδαγωγική και διδακτική διαδικασία αλλά κρίνονται απαραίτητοι για τη διασφάλιση της υγείας όλης της σχολικής κοινότητας.

Η δημοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας προϋποθέτει κανόνες, όρια και κατανομή διακριτών και σεβαστών απ' όλους ρόλων και ευθυνών, με ιεραρχική διάρθρωση της σχολικής κοινότητας (Διευθυντής, εκπαιδευτικοί, μαθητές-γονείς), στοιχεία τα οποία συναντάμε στη λειτουργία κάθε δημοκρατικά οργανωμένης ομάδας. Αυτοί οι κανόνες και τα όρια προκύπτουν ως αποτέλεσμα δημοκρατικής και διαλογικής διαδικασίας με τη συμμετοχή όλων των φορέων της σχολικής κοινότητας με τη συνεργασία των μαθητών, πάντα ωστόσο εντός του πλαισίου της κείμενης νομοθεσίας.

#### **A. Πρωτόκολλο για τη διασφάλιση της υγείας**

Στο πλαίσιο της διασφάλισης της υγείας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των υπόλοιπων εργαζομένων στο ΕΠΑΛ Άνω Λιοσίων και με βάση τις οδηγίες του ΕΟΔΥ

θα πρέπει να τηρείται ένα αυστηρό πρωτόκολλο που έχει ως στόχο την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας διασποράς του κορωνοϊού.

Συγκεκριμένα πρέπει να τηρούνται τα παρακάτω μέτρα:

1. **Υποχρεωτική η χρήση προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής χειρουργικής) σε όλους τους χώρους για όλους**, εκπαιδευτικούς, μαθητές και επισκέπτες. Σε περίπτωση που μαθητής δεν τηρεί τις υποχρεώσεις του ως προς την υποχρεωτική χρήση μάσκας, δεν του επιτρέπεται η είσοδος στη σχολική τάξη, λαμβάνει απουσία και παραμένει σε ειδικό χώρο, με τήρηση όσο το δυνατόν επαρκούς απόστασης και των λοιπών μέτρων προστασίας, μέχρι την παραλαβή του από τους γονείς/κηδεμόνες του.
2. **Αποφεύγεται ο συγχρωτισμός** των μαθητών και για το λόγο αυτό τα διαλείμματα θα είναι διαφορετικά για κάθε τάξη.
3. **Συχνός καθαρισμός των χεριών** με χρήση νερού και σαπουνιού ή με αλκοολούχο αντισηπτικό διάλυμα. Σε κάθε αίθουσα θα υπάρχει αλκοολούχο διάλυμα.
4. **Καλός αερισμός** των αιθουσών, καθαριότητα χώρων και τακτική εφαρμογή απολυμαντικού σε επιφάνειες.
5. **Αποφυγή επίσκεψης στο σχολείο γονέων** και κηδεμόνων όταν αυτό δεν είναι απολύτως απαραίτητο.
6. Η διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου (self-test) είναι υποχρεωτική για τους μαθητές. Εξαιρούνται του μέτρου, τα παιδιά που έχουν παρέλθει >14 ημέρες από την ολοκλήρωση του εμβολιασμού τους (εφόσον ανήκουν στην ηλικιακή ομάδα που συστήνεται ο εμβολιασμός) καθώς και αυτά με ιστορικό νόσησης εντός του τελευταίου 6μήνου. Ο υποχρεωτικός αυτοδιαγνωστικός έλεγχος διενεργείται δύο φορές ανά σχολική εβδομάδα και συγκεκριμένα έως και 24 ώρες πριν την Τρίτη και πριν την Παρασκευή. Οι κηδεμόνες των μαθητών οφείλουν να δηλώσουν το αποτέλεσμα του αυτοδιαγνωστικού ελέγχου στην πλατφόρμα <https://edupass.gov.gr> και να εκδώσουν τη σχολική κάρτα για Covid-19. Οι μαθητές οφείλουν να έχουν μαζί τους σε έντυπη μορφή είτε εκτυπωμένη τη σχολική κάρτα είτε συμπληρωμένο το σχετικό έντυπο υπογεγραμμένα από τον κηδεμόνα.
7. Οι εκπαιδευτικοί και τα μέλη του προσωπικού που δεν έχουν λάβει καμία δόση εμβολίου ή δεν έχουν ολοκληρώσει το πρόγραμμα εμβολιασμού τους έναντι COVID-19, καθώς και όσοι δεν έχουν ιστορικό νόσησης εντός του τελευταίου 6μήνου, θα πρέπει να υποβάλλονται σε υποχρεωτικό εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο (ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου, rapid test, ή μοριακό έλεγχο, PCR) δύο φορές ανά σχολική εβδομάδα και να προσκομίζουν αρνητικό αποτέλεσμα προ της ανάληψης των καθηκόντων τους στη σχολική μονάδα. Ο έλεγχος διενεργείται έως 48 ώρες πριν από την προσέλευση στη σχολική μονάδα σύμφωνα με τις αναλυτικές οδηγίες για τη διαδικασία, που περιλαμβάνονται στο σχετικό ΦΕΚ: 4187/Β/10.9.2021.
8. Τα παιδιά και οι εκπαιδευτικοί που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με λοίμωξη COVID-19 ανεξάρτητα από το ιστορικό εμβολιασμού ή προηγηθείσας νόσου COVID-19 **απαγορεύεται να προσέρχονται στο σχολείο**. Οι κηδεμόνες των μαθητών και οι εκπαιδευτικοί ενημερώνουν την Δ/ση του σχολείου για την κατάσταση της υγείας τους. Συστήνεται προς τους γονείς ο έλεγχος των παιδιών για ενδεχόμενη εμφάνιση συμπτωμάτων (πιθανώς και με θερμομέτρηση) πριν την αποχώρησή τους από το σπίτι.
9. Εάν ένας μαθητής εμφανίσει συμπτώματα που μπορεί να εμφανιστούν σε παιδί με λοίμωξη COVID-19, όταν βρίσκεται στο σχολείο ακολουθούνται οι ενέργειες που περιγράφονται στο πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ.
10. **Στην περίπτωση εμφάνισης θετικού κρούσματος COVID-19** ο μαθητής ή ο εκπαιδευτικός παραμένει σε απομόνωση σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και ακολουθεί επιδημιολογική διερεύνηση και ιχνηλάτηση των στενών επαφών του κρούσματος. Οι στενές επαφές του κρούσματος συνεχίζουν κανονικά τις δραστηριότητές τους, δεν τίθενται σε κατ' οίκον απομόνωση,

παρακολουθούνται με ελέγχους για 7 ημέρες όπως ορίζεται στο πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ. Επίσης, πρέπει να παρακολουθούν στενά την υγεία τους και να υπάρχει αυξημένη επαγρύπνηση για ενδεχόμενη εκδήλωση συμπτωμάτων ύποπτων για λοίμωξη COVID-19 για 14 ημέρες μετά την έκθεση.

11. Μαθητής ή μέλος του προσωπικού που είναι εργαστηριακά επιβεβαιωμένο περιστατικό COVID-19, επιστρέφει στη σχολική μονάδα μετά την παρέλευση 10 ημερών από την έναρξη των συμπτωμάτων ΚΑΙ εφόσον έχουν παρέλθει τρία 24ωρα από την πλήρη υποχώρηση του πυρετού (χωρίς τη λήψη αντιπυρετικών) ΚΑΙ τη βελτίωση των άλλων συμπτωμάτων (σε περίπτωση ασθενών με πολύ σοβαρή νόσο ή ανοσοκαταστολή μπορεί το απαιτούμενο διάστημα από την έναρξη των συμπτωμάτων να φθάσει τις 20 ημέρες, σύμφωνα με την γνώμη του θεράποντος ιατρού) και εξαιρείται της υποχρέωσης του συστηματικού προληπτικού αυτοδιαγνωστικού ελέγχου εάν πρόκειται για μαθητή ή εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου εάν πρόκειται για ανεμβολίαστο μέλος του προσωπικού, για διάστημα 6 μηνών από τη διάγνωση. Σημειώνεται ότι σε περίπτωση εκδήλωσης συμπτωμάτων που μπορεί να εμφανιστούν σε νόσο COVID-19, κατά τη διάρκεια του διαστήματος αυτού, θα πρέπει να γίνεται διαγνωστικός εργαστηριακός έλεγχος με ταχύ τεστ ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) ή με μοριακό έλεγχο (PCR) σε δομή υγείας.
12. Σε περίπτωση περισσότερων επιβεβαιωμένων περιστατικών COVID-19 που διαγνώστηκαν σε διάστημα 14 ημερών, δεν τίθεται θέμα αναστολής της λειτουργίας τμήματος ή τμημάτων του σχολείου. Σε ειδικές περιπτώσεις, όμως, είναι δυνατόν για εκπαιδευτικούς λόγους και με απόφαση της οικείας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης, να αναστέλλεται η δια ζώσης λειτουργία τμήματος ή τμημάτων του σχολείου και να ξεκινά τηλε- εκπαίδευση, εάν ο συνολικός αριθμός κρουσμάτων COVID-19 υπερβεί ένα ορισμένο όριο που ορίζεται με εκπαιδευτικά-λειτουργικά κριτήρια. Κατά την τρέχουσα περίοδο και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο σχετικό ΦΕΚ: 4187/Β/1.9.2021), το όριο αυτό έχει καθοριστεί από τις αρμόδιες αρχές, στο 50% + 1 του συνόλου των μαθητών που φοιτούν σε τμήμα της σχολικής μονάδας.
13. **Μαθητές που ανήκουν σε ευπαθή ομάδα** ή συνοικούν με άτομο/άτομα που πάσχει/πάσχουν από υποκείμενο νόσημα που οδηγεί σε σοβαρή ανοσοκαταστολή, σύμφωνα με όσα ορίζονται στην υπ' αριθμ. 111525/ΓΔ4 απόφαση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων (ΦΕΚ 4188/Β'/10-09-2021), έχουν την δυνατότητα να μην προσέρχονται στο σχολείο και να παρακολουθούν τα μαθήματα μέσω σύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, εφόσον τηρηθούν εμπρόθεσμα οι ενέργειες που ορίζονται από την κείμενη νομοθεσία.
14. Τέλος επισημαίνεται ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό να ενημερώνουν οι γονείς άμεσα τη Δ/νση του σχολείου για οποιοδήποτε θέμα υγείας των παιδιών τους. Επίσης να ενημερώνουν και να αναφέρουν τυχόν άλλα στοιχεία που κατά την κρίση τους πρέπει να λαμβάνονται υπόψη ώστε να εξασφαλίζεται η υγεία και η ασφάλεια των παιδιών τους κατά την παραμονή τους στους σχολικούς χώρους. **Υπενθυμίζεται ότι οι μαθητές- μαθήτριες πρέπει να προσκομίσουν το συντομότερο δυνατό το Ατομικό Δελτίο Υγείας, υπογεγραμμένο από γιατρό** (όσοι δεν προσκόμισαν ως τώρα) διότι οι μαθητές/μαθήτριες χωρίς ΑΔΥΜ παίρνουν απουσίες στο μάθημα της Γυμναστικής.

## **B. Ζητήματα φοίτησης των μαθητών**

1. **Η προσέλευση των μαθητών/τριών στο Σχολείο πρέπει να γίνεται το αργότερο μέχρι τις 8:10.** Ειδικά για φέτος, δεν θα πραγματοποιείται συγκέντρωση μαθητών στον προαύλιο χώρο, το πρωί, πριν την έναρξη των μαθημάτων. Η καθιερωμένη προσευχή και ενημέρωση θα γίνεται στις σχολικές αίθουσες. Είναι κατανοητό ότι καθυστερημένη προσέλευση δημιουργεί προβλήματα στη σωστή ενημέρωση των μαθητών και δυσχεραίνει στη συνέχεια τη διδασκαλία. Η είσοδος στην τάξη μετά από καθυστερημένη προσέλευση κατά την 1η ώρα επιτρέπεται μόνο με έγκριση του Δ/ντή του Σχολείου, μετά από τηλεφωνική επικοινωνία του γονέα που θα εξηγήει το λόγο της καθυστέρησης και θα βεβαιώνει ότι γνωρίζει το γεγονός.
2. Για την τακτική παρακολούθηση της φοίτησης των μαθητών/τριών ευθύνονται εξ ολοκλήρου οι κηδεμόνες τους. Ο κηδεμόνας κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε από το σχολείο οφείλει να γνωστοποιεί στο σχολείο τους λόγους της απουσίας άμεσα με έναν από τους τρόπους επικοινωνίας που έχει δηλώσει στο σχολείο κατά την εγγραφή του/της μαθητή/τριας σε αυτό. Η γνωστοποίηση του λόγου των απουσιών συνοδεύεται από τα απαραίτητα δικαιολογητικά μόνο στην περίπτωση που προβλέπεται ο μη υπολογισμός τους κατά την έκδοση των αποτελεσμάτων φοίτησης σύμφωνα με το άρθρο 24 της με αρ. πρωτ. 10645/ΓΔ4/22-1-2018(Β' 120) Υ.Α. του ΥΠΑΙΘ. Οι μαθητές/τριες που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους εκπληρώνουν προσωπικά την υποχρέωση για τη γνωστοποίηση του λόγου απουσίας τους.
3. **Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν άμεσα** και μέχρι τις 8:30 το πρωί το Σχολείο στο τηλέφωνο 2102484478, για τυχόν απουσία του παιδιού τους καθώς και για καθυστερημένη προσέλευση. Οι μαθητές/τριες που έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της ηλικίας τους εκπληρώνουν προσωπικά την υποχρέωση για τη γνωστοποίηση του λόγου απουσίας τους.
4. Το σχολείο, σε καθημερινή βάση, στη δια ζώσης λειτουργία του, ενημερώνει τους γονείς/κηδεμόνες με αποστολή e-mail ή sms για την απουσία του μαθητή/μαθήτριας εφόσον δεν έχει γνωστοποιηθεί στο σχολείο η απουσία του από τον γονέα/κηδεμόνα.
5. Όταν πραγματοποιούνται απουσίες σε ώρες του ημερήσιου προγράμματος (συμπεριλαμβανομένης της πρώτης ή τελευταίας ώρας), μεμονωμένες ή συνεχείς, χωρίς την άδεια του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, αναζητούνται οι λόγοι και πραγματοποιούνται ενέργειες παιδαγωγικού χαρακτήρα που, ενδεχομένως, κρίνονται απαραίτητες σύμφωνα με το άρθρο 29 της με αρ. πρωτ. 10645/ΓΔ4/22-1-2018(Β' 120) Υ.Α. του ΥΠΑΙΘ..
6. **Τα όρια των απουσιών για το χαρακτηρισμό της φοίτησης ως επαρκούς στο Λύκειο είναι 114 για τους μαθητές που παρακολουθούν όλα τα μαθήματα και 75 για τους μαθητές που παρακολουθούν μόνο μαθήματα ειδικότητας** και δεν υπάρχει πλέον η διάκριση σε δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες.

Οι απουσίες μαθητών σχετικά με τον COVID-19 καταγράφονται, αλλά δεν προσμετρώνται στις παρακάτω περιπτώσεις:

**α)** Αν νοσεί από κορωνοϊό COVID-19 ο ίδιος ο μαθητής ή κάποιος που κατοικεί στο σπίτι του, με απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης.

**β)** Αν ο μαθητής ανήκει σε ομάδα αυξημένου κινδύνου, όπως έχουν οριστεί από τον ΕΟΔΥ, με απαραίτητη προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης από τον θεράποντα ιατρό ή από ιατρό της σχετικής ειδικότητας σύμφωνα με όσα ορίζονται στην κείμενη νομοθεσία και εντός των προθεσμιών που δίδονται.

Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να επαναλάβουν τη φοίτηση τους στην ίδια τάξη.

7. Αναχώρηση των μαθητών από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια από τη Διεύθυνση του Σχολείου, δεν επιτρέπεται, παρά μόνο με την έγκριση ή παρουσία του γονέα που θα αιτιολογήσει επαρκώς την ανάγκη της απουσίας.
8. Η έξοδος του μαθητή από το σχολικό χώρο ή η παραμονή του εκτός της αίθουσας διδασκαλίας, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, χωρίς άδεια δεν επιτρέπεται.
9. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη τους μετά το τέλος του διαλείμματος. Χωρίς άδεια, καθυστερημένη προσέλευση χρεώνει το μαθητή με ωριαία απουσία.
10. Οι γονείς των μαθητών έχουν την ευθύνη για την παρακολούθηση της φοίτησης και της επίδοσης των παιδιών τους. Λόγω της πανδημίας καλό είναι να αποφεύγεται η επίσκεψη των γονέων στο σχολείο και να αναζητηθούν άλλοι τρόποι ενημέρωσης, όπως το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.
11. Ενημερωτικά σημειώματα για τη φοίτηση (απουσίες) των μαθητών στέλνονται στους γονείς, με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (email), sms και μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις με τη χρήση του κλασσικού ταχυδρομείου. Για το λόγο αυτό παρακαλούνται όλοι οι γονείς να συμπληρώσουν τα στοιχεία επικοινωνίας στο αντίστοιχο έντυπο και **οπωσδήποτε** αν δεν έχουν **email** να δημιουργήσουν. Άλλωστε – είναι πολύ πιθανό – οι βαθμολογίες των μαθητών να αποστέλλονται με email.

### **Γ. Συμπεριφορά – Παιδαγωγικός Έλεγχος**

1. Πρωταρχικός όρος για την αποτελεσματική λειτουργία του Σχολείου είναι η επιμέλεια και η εργατικότητα όλων ανεξαιρέτως των μελών της σχολικής μας κοινότητας, οι σχέσεις ευγένειας και αλληλοσεβασμού και γενικώς το ήπιο και ευχάριστο κλίμα.
2. Σεβόμαστε τους άλλους (καθηγητές, μαθητές και βοηθητικό προσωπικό) και μιλάμε πάντα ευγενικά.
3. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δημιουργία κλίματος συνεργασίας, κατανόησης και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ όλων των μελών της Σχολικής Κοινότητας.
4. Κατά τις ώρες της διδασκαλίας οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν και να προσπαθούν, να έχουν προετοιμαστεί κατάλληλα και να σέβονται πάντα το δικαίωμα των συμμαθητών τους για μάθηση.
5. Η θέση των μαθητών στην τάξη ορίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος και – για λόγους υγειονομικής ασφάλειας – δεν πραγματοποιείται καμία αλλαγή. Επίσης καλό είναι οι μαθητές να μην ανταλλάσσουν μεταξύ τους μολύβια και τετράδια.
6. Στα διαλείμματα δεν επιτρέπεται να παραμένουν οι μαθητές στις αίθουσες διδασκαλίας. Όσο ο καιρός το επιτρέπει οι μαθητές θα βρίσκονται στο προαύλιο, σε καθορισμένο χώρο και δεν θα έρχονται σε επαφή με τους μαθητές των άλλων τμημάτων που κάνουν μαζί διάλειμμα.

7. Οι μαθητές ΔΕΝ πρέπει να φέρνουν μαζί τους αντικείμενα κάθε είδους για να παίζουν στα διαλείμματα.
8. Σεβόμαστε την ιδιοκτησία των άλλων (σχολικά και προσωπικά είδη).
9. Οι υβριστικές εκφράσεις και συμπεριφορές απαγορεύονται κατά την παραμονή στους χώρους του Σχολείου, κατά τη συμμετοχή σε διάφορες εκδηλώσεις, διδακτικές επισκέψεις και εκδρομές.. Σημειώνεται ότι ο μαθητής διατηρεί τη μαθητική του ιδιότητα τόσο εντός όσο και εκτός σχολείου.
10. Αποφεύγουμε τα επικίνδυνα παιχνίδια και τα χονδροειδή αστεία που μπορεί να οδηγήσουν σε παρεξηγήσεις και ατυχήματα. Δεν φωνάζουμε στους χώρους του σχολείου και δεν κάνουμε φασαρία χωρίς λόγο.
11. Δεν εισερχόμαστε σε αίθουσες άλλων τμημάτων, κατά τη διάρκεια του μαθήματος, παρά μόνο αν έχουμε λάβει σχετική άδεια από τον διευθυντή και εφόσον ζητήσουμε και την έγκριση του καθηγητή που διδάσκει εκείνη την ώρα.
12. Η κάθε είδους επικοινωνία με άτομα εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στην περίμετρο του προαυλίου ή στην είσοδο, δεν επιτρέπεται, για λόγους ασφάλειας.
13. Δεν επιτρέπεται η παραγγελία και προμήθεια αναψυκτικών, καφέδων και φαγητού από εταιρείες διανομής. Με δεδομένο ότι – προς το παρόν – το σχολικό κυλικείο θα είναι κλειστό, οι μαθητές θα πρέπει να φροντίζουν να έχουν μαζί τους το φαγητό τους.
14. Το κάπνισμα δεν επιτρέπεται στους χώρους του Σχολείου και συνιστά πράξη που ελέγχεται πειθαρχικά.
15. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου.
16. Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους εκτός από τα κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου εντός του σχολικού χώρου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα και μόνο υπό την εποπτεία/επίβλεψη του εκπαιδευτικού.
17. Η χρήση ηλεκτρονικής συσκευής μετάδοσης εικόνας και ήχου (H/Y, tablet ή κινητό τηλέφωνο) επιτρέπεται μόνο στον διδάσκοντα εκπαιδευτικό για την υποστήριξη του μαθήματος του και της εξ αποστάσεως διδασκαλίας.
18. Όταν οι μαθητές δεν συμμορφώνονται με τις υποδείξεις των καθηγητών και του Διευθυντή σύμφωνα με τους κανόνες του σχολείου, θα ελέγχονται με μέτρα παιδαγωγικού χαρακτήρα ή/και πειθαρχικά.

Τέλος, κάθε ζήτημα που σχετίζεται ή επηρεάζει τη σχολική ζωή και απασχολεί τους μαθητές/τριες ή τους γονείς, καλό είναι να γνωστοποιείται στη Δ/νση του Σχολείου.

#### **Δ. Ποιότητα Σχολικού Χώρου**

1. Προστατεύουμε το κτίριο καθώς και την υλικοτεχνική υποδομή του Σχολείου και των Εργαστηρίων. Δεν προκαλούμε φθορές και δεν λερώνουμε το σχολείο μας που είναι περιουσία όλων μας και το δεύτερο σπίτι μας.
2. Όλοι οι χώροι του σχολείου καθώς και τα θρανία, τα καθίσματα κ.λ.π. πρέπει να διατηρούνται καθαρά, και να μην προξενούνται φθορές. Το ίδιο ισχύει για

τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό του Σχολείου και όλα τα εποπτικά μέσα που πρέπει να χρησιμοποιούνται με προσοχή ώστε να αποφεύγονται φθορές.

3. Μαθητής/Μαθήτρια που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο, σύμφωνα με την υπ. αρ. 13423/ΓΔ4/9-2-2021 του ΥΠΑΙΘ.
4. Το αθλητικό υλικό του Σχολείου πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή και πάντοτε με την άδεια και την επίβλεψη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής, αφού πρώτα έχει καθαριστεί και απολυμανθεί.
5. Απαγορεύεται η είσοδος τροχοφόρων οχημάτων από τους μαθητές εντός όλων των χώρων του σχολείου. Υπάρχει κίνδυνος ατυχήματος και οι παραβάτες θα ελέγχονται πειθαρχικά.

### **Ε. Εκδρομές – Περίπατοι**

**Πραγματοποιούνται για την ώρα** εκδρομές, εκπαιδευτικές επισκέψεις και σχολικά πρωταθλήματα σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και τηρουμένων των μέτρων και οδηγιών για τον περιορισμό της διασποράς της πανδημίας. Διδακτικές επισκέψεις και περίπατοι μπορούν να διεξάγονται ανά τμήμα με υποχρεωτική χρήση μάσκας. Σε κάθε διαφορετική απόφαση σε σχέση με την εξέλιξη της πανδημίας covid-19 θα υπάρχει αναπροσαρμογή.

### **ΣΤ. Ενημέρωση γονέων – συνεργασία με τους Καθηγητές**

1. Η ενημέρωση των γονέων από τους διδάσκοντες καθηγητές και η συνεργασία μαζί τους είναι απαραίτητη για την πρόοδο των μαθητών.
2. Έχει ήδη αναφερθεί ότι λόγω της πανδημίας καλό είναι να αποφεύγεται η επίσκεψη των γονέων στο σχολείο –χωρίς να απαγορεύεται- και να αναζητηθούν άλλοι τρόποι ενημέρωσης, όπως το τηλέφωνο και το ηλεκτρονικό ταχυδρομείο.
3. Οι γονείς/κηδεμόνες για την είσοδό τους στο σχολείο θα πρέπει να έχουν δηλώσει στο edupass.gov.gr την προθεσή τους ως επισκέπτες.
4. Για θέματα λειτουργίας του σχολείου οι γονείς μπορούν να ενημερώνονται και από το δικτυακό τόπο του σχολείου (<https://www.epalanoliosion.gr>).

### **Επίλογος**

Η τήρηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας από τους μαθητές/τις μαθήτριες, τους/τις εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες, με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου. Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του.